

MIMO DOMOV.

Píše Václav Přibyl, cest. jednatel "Pokroku" a "Česko-Amer. Venkova".

Dle všech známek česká osada "Viola Ville" v okrese Price Wis., má svoji budoucnost zajištěnou, neboť téměř denně z všech končin Spoj. Států přijíždějí krajané, aby zde nějaký pozemek zakoupili a sobě tak nový domov založili. Jak mi bylo sděleno krajanem, kteří již delší dobu jsou zde usazení a měli tudíž příležitost poměry důkladně poznati, jest ještě možno v těchto končinách i s menšími úsporami se uchytiťi, zvláště pak těm, kteří mohou společně na pomoc svých dorostlejších dětí. — Ježto jest zde hojnost pozemků, namnoze velice úrodných, vyskytlo se také ve městě více než snad třeba pozemkových jednatelů. Mimo spolehlivou první zde českou firmu, jejíž hlavním fideletem jest p. F. A. Čmejla, jsou zde i jinonárodní jednatele, z nichž v jedné zaměstnaní jsou krajané pp. Jan Schner a J. Dilička. Pak pan Čmejla, tak i zmíněný dva krajané již velký počet Čechoslavanů zde na farmách usadili. Za nepřítomnosti p. F. A. Čmejly možno všem krajanům, kteří do Phillips, Wis., na prohlídnují pozemků přijedou, s úplnou důvěrou obrátiti se na jeho bratra, p. Karla Čmejlu, upřímného rodáka a naprostého poctivce. Pan Karel Čmejla, který zde v všech třech se nejlepší pověstí, poradí každému ve všech záležitostech svědomitě a poctivě. Jak ostatně kdy kdo by byl obložen, doví se nejlépe noví přehozí od těch, již už dříve zde zakoupili. Není nijak mým úmyslem vůbec nikomu raditi, na koho by se krajané naši měli zde o dobrou radu obrátiti. — V předloženém dopise opomenul jsem učiniti zmínku o p. Wokřurkovi, jakým jest neobrozeným honcem zvláště divoké různé zvěře. Důkaz toho může každý spatřiti ve sklepě toho jeho hostince, kde v železné kleci chová párek pěkně vzrostlých medvědů. Jak se vyjádřil, dostal tyto dva nebezpečné škůdce živé do své moči a hodlá od nich odehovat mladřata, která prý snadno dají se oheočit tak jako jiná domácí zvířata. — Abych neopomenul si též p. Jos. Pavelka, přítomně v Duluth, Minn., bydlící. — Pan Pavelka konec měsíce ledna našel se v Duluth jako svědek před porotním soudem oproti Fr. Škarleci, rodilému Chorvatu, obžalovanému ze zavraždění a oloupení svého bratrance Karla Pavelky. Škarlec hrozného svého činu měl prý se dopustiti 5. srpna 1904 cestou po Woodland Park Road. — Když tehdy s Karlem Pavelkou kamsi se ubíral, pojednou zákeřně ze zadu do něho z revolveru střelil a potom ještě nožem jemu hrdlo podřezal. Na to zatáhl jej s cesty do křovin, tam as o \$500 olouplí a beze stopy do neznámá prohl. Josef Pavelka, když jeho bratrance dlouho se neobjevoval, jal se po něm pátrati a teprve za 14 dnů mrtvoly bratrance v udaném místě našel, načež oznámil příslušným úřadům učinil. Jak až posud na jeho výhle zmíněný Škarlec dopustil se chladné vraždy hlavně, aby sobě dopomohl k penězům, již použil na cestu do staré vlasti. — Útěk se mu sice podařil, když ale po několika letech zpět do Spoj. Států se navrátil v domněni, že nebude poznán, byl nepředloženým svým jednáním v Milwaukee ztožněn a na to zatčen. — V Phillips, 6. února, vyřídívá v Phillips nejlépe, jak jen se dalo, své záležitosti, odejel jsem po dráze opět směrem jihovýchodním do větší osady

zase velice trvanlivou. Správky obuví i koňských postrojů vykonává za ceny přiměřené dobře a důkladně. J. G. Pavlík narodil se v Keweenaw, okresu Stangelville, Wis. odkudž v roce 1891 odejel do Oconto, kdež po 5 roků zaměstnán byl při svém řemesle. V roce 1896 konečně přestěhoval se sem do Milladore a hned na to obchod s obuví si zařídil. Mají zde českého kováře Jos. Matovce a dva stav. kontraktory Štěpána Beneše a V. Konopa, přítomně městského pokladníka. Nedávno přesídil se sem český lékař dr. C. J. Škwor, jenž až posud, kdykoli byl v nemocnici povolán, vždy znamenitě jako zkušený lékař se osvědčil. — Jest zde 5 hostinců, z nichž čtyři vlastní krajané a sice: Jan Sodoma, probudilý rodák, který v roce 1890 přijel z Hlízova u Kutné Hory do New Yorku, kdež po 10 let zabýval se děláním doutníků a 3 roky vlastní též hostinec. Odtud odejel do Chicaga, kdež rovněž 3 roky zaměstnán byl v dílnách doutníkářských. Potom konečně přijel sem do Milladore a zakoupil farmu o 40 akrech pozemků, počal farmářiti. Když tuto poněkud vyčistil, opět ji s výhodou prodal a koupil jinou a zase i tuto záhy prodal, načež zařídil si hostinec, kterouto živnost již po 8 roků úspěšně provozuje. — Druhý hostinec a hotel vlastní zde p. Jos. Vodvářka, dohodrodečný krajan, kterýž byl zrozen v Manitowoc okrese na farmě u Marihel, Wis. Doma rodičům na farmě vydatně vypomáhal, až konečně v roce 1904 přijel sem do Milladore. Zde pak záhy se oženil se slečnou Emmou Faitovou a zařídil si hotel a později i hostinec. Jsa mužem mírné povahy, těší se velké přízni krajanů i jinonárodovců. Těší si slušné zařízení hostince vlastní zde p. Jiří Hrdina, přívítivý rodák, rovněž z Manitowoc okresu na farmě u Branch zrozený. V roce 1890 přesídil se rodící jeho sem do Milladore na farmu. Tehdy bylo mu 12 roků, avšak přece dle nejlepší možnosti stále rodilím při práci pomáhal. Konečně, když dospěl a se oženil, odejel do Menominee, Mich., kdež po 3 roky na pile pracoval načež opět vrátil se do Milladore. Zde vedle farmářství pracoval též na dráze. Pilnou práci u hospodářství si něco peněz a, koupiv před 2 roky pěknou zděnou budovu, zařídil si hostinec, v kterémž dobře se mu daří. V hostinci p. Sodomy seznámil jsem se s p. Jos. Lilou, zdejším rolníkem a při tom upřímným krajanem. Pan Lila přijel do Ameriky v roce 1884 z Klenče, kraj Plzeň, a sice přímo do Milladore, kdež jeho bratr dříve již se usadil. Po roce zakoupil si sám 40 akrů pozemku a počal farmářiti. Později prikoupil ještě 40 akrů, takže dnes dobrou budoucnost má zajištěnou. Dále, s nímž měl jsem se příležitost seznámiti, byl dlouholetý příznivec časopisu našeho p. Martin Reedle, P. Reedle přijel do Ameriky s rodící svými v roce 1860 z Královce, kraj Plzeň. Nejdříve usadil se v Hillsboro, Wis., kdež Martin Reedle později počal farmářiti. Před 13 roky přijel sem do Milladore, kdež opět zakoupil si farmu a od té doby stále úspěšně zde hospodář. V době, kdy jsem meškal v Milladore, téměř nikdo z farem do městečka nepříjel. Do města nemají ku zpenění mnoho k dovážení a proto každý raději doma se združuje. — Jaká zde byla úroda a jaké vůbec jsou zde poměry, doufám, že některý z našich čtenářů delším dopisem širší veřejnosti se nevidět se zavděčí. Kdo by z krajanů v tomto okolí přál sobě na některý náš časopis předplatiti, může tak učiniti u našeho jednatel p. Jana Sodomy aneb též u p. Jos. Vodvářky. — Z Milladore zajel jsem se též podívat do Mosinee, Wis.


Mosinee jest dosti pěkným městečkem při řece Wisconsin. Řeka tato jest velice splavnou a následkem toho dají se zde jezy snadno zbudovati. O vodní sílu není tu žádná nouze a právě v této době buduje zde jedna společnost velký jez, jímž vyzvozná vodní síla upotřebena bude ku hnaní strojů jedné z největších továren na výrobu papíru. — V městě samém Čechů snad není, za to však asi 3 míle od města asi 50 rodin na farmách jest usazeno. Když jsme v sáních vyšli na venek do české osady, tu náhodou potkali jsme dívku, která rovněž z města tím směrem se ubírala. Ježto měli jsme v sáních dosti místa, nabídl jsem jí, pakli si přeje, že ji svezeme. Statná, hezkých tváří dívka ovšem s radostí hned si přisedla a tu mezi řečí zvěděli jsme, že jest Čechka a že se jmenuje Růžena Pinkavová a že už také má před veselkou. Toť se ví, že jsme jí hned gratulovali, začež ona nám slíbila, že jistě na svou veselku nás pozve. Později jsem se dověděl, že to byla deera zdejšího rolníka a našeho příznivce p. Jos. Pinkavy. Dále seznámil jsem se zde s p. Kašpar Hromkem, dobře stojícím si rolníkem. Kašpar Hromek přijel do Ameriky v roce 1890 z Mikulčie u Hodonína na Moravě. Nejdříve usadil se v New Yorku, kde, jsa dobrým pečkářem, 13 roků pracoval. V roce 1904 přijel sem do Mosinee a, koupiv si 80 akrů pozemků, počal farmářiti. — Daří se mu zde dobře a jest spokojen. Velice byl jsem potěšen seznámením se s uvědomělým krajanem p. Jos. Hanusem, vlastním nedaleko města elegantně zařízený hostinec a vedle toho dobře zásobený obchod zbožím střížím a mužskými obleky. Pan Hanus, muž povahy velice vřelé a upřímný národce, přijel do Ameriky v r. 1886 z Prahy, kde po 15 roků, byv velice dovedným dámským krejčím, vlastní rozsáhlý moderně zařízený závod krejčovský, v kterémž až 40 zručných dělníků zaměstnával. Ačkoliv v Praze p. Hanusovi znamenitě se vedlo, přece přání manželky své vyhověl a, opustiv Prahu, do Chicaga se přesídil. Aby se dobře seznámil se zdejšími poměry, pracoval rok po jednu velkou firmu, načež zařídil si vlastní závod, v kterémž stále přes 20 dělníků zaměstnával. Ve svém obchodě hotovil dámské obleky v ceně od \$80.00 až do \$400.00. Konečně však s manželkou svojí zatoužil po tichém životě na venkově a také v r. 1905 do Mosinee, Wis., se přesídil. S počátku zařídil si p. Hanus ve městě obchod se zbožím střížím a mužskými obleky. Obchodu toho však brzo se zbavil a přestěhoval se na svou pěkně zařízenou farmu. Jsa však mužem činu, dlouho pilně nefarmářil. Nedávno asi mlu o města postavil rozsáhlou dvoupatrovou budovu, v jejíž jedné části má obchod se zbožím smíš. a obleky a v druhé části nádherně zařízený hostinec a velký sál. Pro letní období upravil zde dle evropského způsobu zahrady, tak aby čerstvé nalezli zde klidného a pohodlného odpočinku. Všichni zdejší krajané vždy na cestě do města i z města rádi v hostinci tomto se zastavují, neboť vedla nejlepší jakosti zboží i příjemně ve společnosti p. Hanuse se pobaví. Pan Hanus z laskavé ochoty slíbil, že přičiní se listy naše v krajině této hojně rozšířiti a bude prý také důležitější zprávy k uveřejnění zasílati.

Téhož večera odejeli jsme zpět do Junction City a odtud do Stevens Point, Wis., města to asi 11,000 obyvatel čítajícího. Zde snad až asi na 3 české rodiny ve městě a ani v jeho blízkosti více krajanů nebydli. Prvním, s nímž jsem se seznámil, byl inteligentní krajan p. Fr. Spálenka, chvalně pověstí jako vynikající architekt se těšící. Frank přijel do Ameriky se svými rodiči v r. 1881 z Neustupova u Pardubic. S počátkem usadili se v Chicagu; tam však setrvali pouze dva roky, načež přijeli do Stevens Point, Wis. Jak v Chicagu, tak i zde jeho otec, rovněž výborný stavitel a kontraktor byl ve svém oboru pilně zaměstnán. Mladší Frankovi dostalo se vzdělání zde a v Chicagu, pak po několika roků v oboru architektury pilnými studii se zdokonalil. Nyní těší se velké oblibě a není jedné větší stavby, kterouž by v tomto okolí neprovádil. K velkému zármutku svému i matky, s kterouž domácnosti žije, ztratil v roce 1908 svého milého otce a manžela. — Druhý krajan, s nímž laskavostí p. Spálenky měl jsem velkou potěšení se seznámiti, byl rovněž uvědomělý rodák p. Jaroslav Ondráček, oblibený sládek a podnikatel zdejšího velkého polského pivovaru. Pan Ondráček přijel do Ameriky v r. 1889 z Blahetie u Mělska, kraj Tábor, a nejprve usadil se v Chicagu. Tam hned jako sladovník, v kterémžto oboru v Čechách výborných vědomostí nabyl, v Sehozenofenově pivovaru zaměstnání obdržel a po 15½ roku i jiné v oboru tom k velké spokojenosti pracoval. V roce 1903 odešel do Antigo, Wis., kde rovněž po 3½ roku v pivovare jako sládek byl zaměstnán. Jako zkušený sládek těšil se široce daleko výborové pověstí a tak se stalo, že, když ve Stevens Point hodlali pivovarníci, pana Ondráčka za tím účelem podřídití podniky toho povolati. Celá stavba i vnitřní moderní zařízení a umístění děla se pod přímým dohledem p. Ondráčka. V roce 1908 během jednoho roku pivovarní v ceně \$80,000 postaven a hned v něm s vařením znamenitě ho piva započato. Jedna várka obnáší 125 sudů a za poslední rok bylo zde 10,000 sudů uvařeno. Ze pivu jde také zásadně na odbyt, hlavní dík přináležející výtěžným schopnostem sládky pana Ondráčka. — Všichni krajané, kteříž až od Milladore do Stevens Point za různými záležitostmi přijíždějí, tu vždy navštíví vzorně zařízený hostinec p. Josefa Moznaha, muže přívítivého a dohodrodečné povahy. Josef narodil se zde v r. 1872 z rodiny polských a již od nejútlejšího mládí vřelým chováním se vyznamenal. Když dospěl a se oženil, vykoupil nyníjší svou místnost od p. Nováka. Hostinec jeho jest pro každého útulným místem. Vedle dobrého vždy čerstvého piva, má na skladě nejlepší domácí i imp. vína a kofalky a veškeré jemné likéry. Dále osvědčené Trimerovo Léčivé Hořké Víno a potom Dr. Lemke léky proti žaludčním chorobám a tabletky proti bolesti hlavy. — Pan Moznah, ať tady původem Polák, přece též na nás český časopis si předplatil, aby tak některým krajanům, když do města přijedou a již navštíví, i dobrou četbou prospěl.

V pátek, 10. února ráno odejel jsem opět směrem jižním a poněkud západním do Mauston, Wis., města to čítajícího asi 2,000 obyvatel. Ve městě až na p. Bělského Čechů není, až teprve asi 8 mil na východ a poněkud na sever je na farmách asi 50 českých rodin usazeno. Přes to, že cesty následkem změny počasí značně se zhoršily, přece té soboty několik krajanů z osady "Marion" do města přijelo. Zajistě byla to pro mne velice šťastná náhoda, že podařilo se mi seznámiti se s dohodrodečným krajanem, p. Jos. Tomšovicem, majitelem pěkné farmy v samém těmém středu české osady. Pan Tomšovic, když zvěděl, kdo jsem a čím se zaměstnávám, ihned laskavě nabídl se poskytnouti mi pohostinství a tím dání též příležitosti poněkud pobytu jakož i poměry krajiny této seznati. Konečně tedy naskytla se mi příležitost ochout vřelého krajana příležitost aspoň na jednu farmu ve Wisconsinu se podívati a seznati, jaký asi život zdejší krajané vedou. Poloha krajiny v okolí české osady "Marion" jest místy mírně vlnitá a místy opět dosti rovná, půda pak někde hodně písčité, jinde zase blitá a místy jen málo písčité. Jak mi některými bylo sděleno, krajina tato není právě tuze dlouho osazena, ačkoliv zase není zde již tolik lesů jako v severní části tohoto státu viděti. Také té měř všechna pole jsou přerušena prosta. Pilným zdejším rolníkům jsou hlavními zřídkem příjmy rovněž dojně. Ostatně daří se zde výborně brambory, žito, kukurice, oves a pšenice. Pohanka a len, kteréž pole příliš využívají, mnoho se zde již nepěstují. Mnozí mají dosti luk na děláni sena a jiní opět pro krmení i jetel a vojtěšku pěstují. Jak dále během návštěvy jsem seznal, žijí zdejší krajané život svorný a rádi jeden druhému vypomáhají. V právě minulých dnech založili si zde příčiněním p. J. Tomšovice soukromý spolek pod záštitou sv. Václava a sv. Vojtěcha. — Nový spolek tento čítá již nyní na 40 údů a trvá naděje, že v brzkou každý krajan jeho členem se stane. Jakmile bude vše v náležitě koleje v mužském tomto spolku uveden, hodlají i ženské se sdružiti a podobný spolek pro sebe samé založiti. Mimo podporu v pádu úmrtní bude hlavním účelem spolku, aby zdejší Češi lépe mezi sebou se seznámovali a dle možnosti též se vzdělávali. Na farmě p. Tomšovice byl jsem svědkem, že dovedou se i v horně společně pobaviti.

V nedělí odp. sešlo se totiž na farmě p. Tomšovice asi 16 krajanů se svými manželkami a dorostlými syny a deerami, aby v přátelské zábavě po delší době opět poněkud se obveselili. Mužové bavili se mezi sebou hlavně vyměňováním různých názorů úspěšného farmářství se týkajícího, a ženy opět zasedly pohromadě v sousední světnici a bavily se zase vlastním jim způsobem. Harmonická nálada nanejvýše slušně bavící se této společnosti musí v každého cizince nejvíce příjemněji pocit vzbuditi. Večer potom, když zvuky písní a houslí se ozvaly, tu jak ti mladí tak už i starší kozačky několika tanečky příjemnou zábavu zakončili a značně osvěženi a k dalším jen dobrým skutkům nadšeni, ku svým domovům se ubírali. Při této příležitosti blíže se seznámili: Pan Václav Čibala, kterýž v roce 1890 přijel z Chlumu u Plzně do Ameriky a nejprve v Chicagu se usadil. Tam po celých 27 roků pilně pracoval v jedné slévárně, načež sem se přesídil a po 4 roky již na své 80akrové farmě spokojeně hospodář. Pan Karel Welt, tebe 10letý, přijel do Ameriky v r. 1875 z Teškova, kraj Praha. Z počátku usídlil se v St. Louisu, kde žila jeho sestra paní Anna Duhořtá. Po třech měsících odejel do Austin, Minn., kde opět našel se s druhou jeho sestrou paní Marie Kříkavou. V Minnesotě konečně v r. 1891 se oženil a hned na to do Chicaga se přestěhoval. Tam po 9 roků pracoval v železničních dílnách. V roce 1899 přijel s rodinou do Wisconsinu a zde v Marion osadě na farmě nový domov si založil. Pan Frank Čuba přijel v r. 1886 z Karesie, kraj Písek, do Ameriky a sice do Chicaga, kdež po 24 let v různých oborech stále byl zaměstnán. Před rokem přijel sem do Marion a spokojeně na 80akrové farmě farmář. Pan Čuba měl také, jak se říká, svou smůlu. V roce 1881 přijel první do Ameriky a když po roce poněkud se mu zaostalo, navrátil se zpět do Čech na krátkou návštěvu. V rodném svém okrese byl však přinucen doštavit se k odvodu, a šťastně, by uznán schopným, k 35. pluku bylodveden. Tak se stalo, že návštěva jeho až do r. 1886 se osudem prodloužila. — Pan Frank Němec přijel do Ameriky v r. 1888 z Damirova, kraj Časlav, a sice do Pennsylvanie, kdež v uhelných dolech po 2 roky pracoval. Na to přijel do Chicaga a tam po 9 let v pivovare jako rozvažeč piva byl zaměstnán. V r. 1897 přestěhoval se konečně sem do české osady "Marion," Wis., a od té doby na 140 akrech farmář a jest úplně spokojen. Pan Jos. Volín přijel v r. 1888 z Liblína, kraj Plzeň, do Ameriky a hned v Chicagu se usadil. Tam pracoval 6 roků v cukrováru, 4 léta ve slévárně a před 9 roky konečně sem se přestěhoval a farmu o 160 akrech sobě zakoupil. Jak mi sdělil, daří se mu zde dobře a jest velice spokojen. Pan J. Tomšovic, v jehož vzorně domácnosti dostalo se mi tak krajanškého pohostění, přijel do Ameriky v r. 1880 z Třelohostické Lhoty, kraj Písek, a sice jako 5letý chlapec, do Chicaga. Když vychodil školy, vyučil se řemeslu bednářskému, v kterémžto oboru po několika let pracoval. Pak zařídil si hostinec, v kterémž 10 roků setrval, načež v Long Lake u Chicaga též velký hotel vlastnil. Ježto však manželka jeho stále choravěla a konečně po tichém životě venkovském zatoužila, odstěhoval se p. Tomšovic sem a zde pěknou farmu o 142 akrech sobě zakoupil. V paní Tomšovicově seznal jsem paní velice vřelou a přívítivou a při tom na český původ nanejvýše hrdou. Ačkoliv jest velice pilnou a ydatnou pomocnicí svému manželovi i vedle práce kuchyňské a pečlivou matekou dvou hodných dečrušek, přece při tom všem velice ráda dobrou četbou vnohdy v pozdních hodinách večerních se zabaví. — Doufám, že paní Tomšovicová také někdy do "Ženských Hlídek" nějakým prospěšným pokynem přispěje. Pan Tomšovic, krajan to velice prozíravý, z laskavé ochoty přijal jednateleství na Pokrok Západu a Česko-Amer. Venkova. Jest tudíž oprávněn předplatit přijímatel a vůbec časopisy naše ve všech záležitostech zastupovati. — Slíbil zároveň, že též často zprávy seznájmující okolí k otištění bude zasílati.

ZKOUŠKOU DOKÁZANO.

Je pro člověka velikou útěchou, může-li zvěstati na právním zasloužené pověstí. Už po měsíce vidí čtenáři Pokroku Západu jen samou chválu o Doanových Ledvinových Pilulkách a čtou o dobré práci, jakou vykonaly v tomto okolí. — Žádný jiný lék nikdy se neosvědčil jako lék tak zasluzný. W. H. Sage z č. 4211 Burdette ul., Omaha, Neb., praví: "Velikou cenu Doanových Ledvinových Pilulek poznal jsem první r. 1899. Trpěl jsem bolestmi v zádech po 3—4 roky, zvláště však po těžké denní práci, nebo když jsem nachlidl. Poněvadž jsem nemohl práce pociťati, byly bolesti stále větší a větší. Doanovy Ledvinové Pilulky je konečně zmírnily a od té doby mám pokoj. Byly mi dobrodiním." Dověděním toto bylo nám dáno dne 11. dubna 1906 a 30. ledna 1909. — an Sage v rozhovoru pravil: "Z dobré vůle ještě jednou stvrzuji mé doporučení Doanových Ledvinových Pilulek. Užíval jsem je pak při četných příležitostech a vždy mi přinesly záhodnou úlevu." Na prodej v všech obchodnících. Cena 50c. Foster-Milburn Co., Buffalo, New York, jediná jednatel pro Spoj. Státy. Nezapomítejte na jméno — Doanovy — a neberte jiné. **Curo Grains of Life zdarma.** Nebude již stávatí náku na ucpaný, seslablý žaludek, chatrné ledviny, slabá játra, nervosa, hubenost a chudobu tělesného systému. **Zdraví je volné.** Pošlete nám ještě dnes své jméno a svou adresu, dáme vám zdarma na zkoušku balíček a přesvědčíte se o velké pravdě.  **Zdraví a štěstí pro všechny.** Jste-li choraví, nebo slabnete, je to proto, že churaví i podklad však existence a že nervové ústrojí, jež zasnahuje do každého vašeho atomu, slabne. Mozek a nervy potřebují osvěžení a výživu stejně jako ostatní tělo. Běžný výsledek Curo Grains of Life užívání žaludku a střeva do náležitosti stavu, vrátí vám životní sílu a obnoví vaši bývalou sílu a život, poskytuje vašemu nervovému systému příslušnou potravu. Rheumatismus, neuralgie, bolesti hlavy, choroby ledví a jater, žaludeční a střevní katar, nespavost a každý stav oslabení mužů i žen rychle mizí a nejlépeším výsledkem při návratu bývalých sil a bývalého zdraví. Krevní tláčka se rozmnoží a celkový stav váš bude nanejvýš uspokojivým. Po bývalé vaší nevrstí nebude ani památky. Abyste se pak sami o pravdivosti všeho toho přesvědčili, zašlete nám balíček Curo Grains of Life na zkoušku zdarma, zašlete-li nám pouze přijímatel delší vypůjčený kupon. Ušánete přímo nad výsledkem tohoto jediného balíčku na zkoušku. **Kupon na balíček na zkoušku.** Vystříkněte a zašlete jej dnes Na prázdno linky vyplňte své jméno a adresu a zašlete kupon na L. C. Grains Co., 299 Pauliser Bldg., Chicago, Ill., a obdržíte zdarma na zkoušku balíček Curo Grains včetně pošty, zcela vyplněný. Jméno Ulice Město Stát

F. M. Scoblík, český právník a obhájce. VEŘEJNÁ PRAXE. Security, Block - TYNDALL, S. D. **Fr. Tomšů,** 1450 So. 16. Str., Omaha. prodává ve velkém i malém BÍLOU I ŽITNOU MOKOU, OBILÍ, SENO A VŘENO DRUHOU KRMIVO. Davao zdarma! Tel. Doug. 4872 471f